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REGOLAMENTO
CENTRO ESTIVO GIOCO PER GIOCO 
COOPERATIVA AMBIENTE E LAVORO ONLUS

L’Emergenza COVID – 19 e le relative misure di “distanziamento sociale” varate dalle Autorità, hanno prodotto uno stravolgimento nel modo di vivere delle persone, privandole dei luoghi di incontro e delle relazioni sociali e determinando di fatto, oltre a problematiche di tipo economico, isolamento sociale nelle famiglie e isolamento psicologico nelle persone.
Tutti i bambini e i ragazzi hanno dovuto rinunciare alla socialità, allo sport, al gioco all’aria aperta, sono stati costretti a rimodulare il modo di relazionarsi con i propri pari e con la scuola e hanno dovuto affrontare situazioni familiari complesse, si sono adattati alla didattica on line, come del resto i loro insegnanti, ma non tutti con le stesse opportunità. Tutti hanno visto trascurati i diritti di cui sono titolari, senza che fosse pianificata un’azione strategica per l’infanzia.
La necessità di convivere ancora per diverso tempo con questa pandemia, impone alle istituzioni di tornare – nella cosiddetta “Fase 2” - a sanare e ricostruire un Welfare inclusivo, a mettere in campo iniziative di educazione e socializzazione, anche se controllata, soprattutto a favore dei minori e delle famiglie, provati da questa situazione che sta generando divari e disuguaglianze educative, nonché disagio psicologico.
Nel rispetto dell’art 31 della Convenzione per i diritti dell’infanzia, che stabilisce la tutela da parte degli Stati del diritto al riposo e al tempo libero del fanciullo, a dedicarsi al gioco e ad attività ricreative proprie della sua età, è necessario promuovere il diritto alla socialità e all’aggregazione per tutti i minori, con particolare attenzione alle fasce di popolazione fragile e a quelle più colpite dalla crisi in corso. Si ritiene opportuno attivare interventi innovativi a supporto dei nuclei familiari che, a causa della chiusura delle scuole, dell’isolamento o della convivenza forzata, incontrano difficoltà nel conciliare i ritmi di lavoro con l’organizzazione familiare e l’accudimento dei figli, anche nel periodo estivo, dove tale situazione è necessariamente prolungata. 
Sono state da poco pubblicate le Linee guida per i centri estivi e le attività ludico-ricreative del Dipartimento per le Politiche per la Famiglia (allegato n.8 al DPCM del 17 maggio 2020) che permette la riapertura dei centri estivi a partire dal 15 giugno 2020.


Il regolamento del centro estivo COVID19 prevederà delle procedure per la gestione delle attività educative in sicurezza:
ACCESSO NELLA STRUTTURA
Il centro estivo si svolgerà dal lunedì al venerdì presso il cortile della scuola A. Saffi (via dei sardi, 35 Roma) dalle ore 9:00 alle ore 16:00
· Scaglionamento delle entrate dei bambini tra i 10 e i 15 minuti.
· Differenziazione dei punti di ingresso e di uscita con l’individuazione di percorsi obbligati. 
· Predisposizione all’accoglienza di sistemi per il lavaggio delle mani con acqua e sapone, o con gel igienizzante, da effettuare sia all’inizio che al termine della giornata, dopo i saluti.
· Dopo aver igienizzato le mani, verifica della temperatura corporea di ciascun minore con rilevatore di temperatura corporea o termometro senza contatto. NON sarà possibile partecipare al centro estivo in caso di condizioni di salute non idonee: tosse, raffreddore, vomito e/o diarrea, contatti con persone che hanno contratto Covid19 o se provenienti da zone a rischio, temperatura maggiore o uguale 37,5 gradi.
· Mascherina obbligatoria al momento dell’ingresso e dell’uscita per adulti e bambini.
ATTIVITA’ NELLA STRUTTURA
· Rispetto delle prescrizioni sul distanziamento fisico
· Micro gruppi. I bambini saranno divisi in micro-gruppi in rapporto educatore/bambini: per i bambini in età̀ di scuola dell’infanzia, un rapporto di 1 adulto ogni 5 bambini; per i bambini in età̀ di scuola primaria 1 adulto ogni 7 bambini; per bambini disabili il rapporto sarà 1 a 1 e sarà richiesta documentazione necessaria al fine di garantire la migliore accoglienza.
· Garanzia della continuità nel tempo della relazione tra il piccolo gruppo di bambini e gli stessi profili professionali.
· Giocare all’aria aperta. Le attività saranno tutte all’aperto, condizione ideale per diminuire il rischio di contagio. In caso di condizioni climatiche avverse (pioggia o caldo eccessivo) saranno previsti idonei spazi coperti, che saranno igienizzati giornalmente e a cui si ricorrerà per il tempo strettamente necessario.
· Lavaggio delle mani in concomitanza col cambio di attività, dopo l’utilizzo dei servizi igienici e prima del consumo di pasti.
· Controlli periodici dello stato delle diverse attrezzature o oggetti presenti negli ambienti dove si svolge la giornata o parte di essa con pulizia approfondita e frequente delle superfici più toccate, almeno giornaliera, con detergente neutro
· Formazione di tutti i profili professionali coinvolti sui temi della prevenzione di COVID-19, nonché per gli aspetti di utilizzo dei dispositivi di protezione individuale e delle misure d’igiene e sanificazione.

PER L’ISCRIZIONE
Il centro estivo sarà aperto dalle ore 9:00 alle ore 16:00
· Dal 15 giugno/ 20 giugno – 22 giugno/27 giugno;
· Dal 29 giugno/ 3 luglio - 6 luglio/10 luglio;
· Dal 13 luglio/17 luglio – 20 luglio/24 luglio;
· Dal 27 luglio/31 luglio – 3 agosto/ 7 agosto; 
· Dal 24 agosto/ 28 agosto – 31 agosto/4 settembre.

[bookmark: _GoBack]Il compenso settimanale da pagare per minore è di 35€. L’importo dovrà essere pagato all’area accettazione della struttura A. Saffi (via dei sardi, 37) con rilascio di ricevuta fiscale che potrà essere presentata per detrazione all’Inps- Bonus Centri Estivi. 

N.B. Ogni famiglia potrà scegliere soltanto due settimane per l’accesso del minore. In caso di postazioni libere si potrà procedere con la scelta di altre settimane. 


Dovrà essere compilato il modulo d’iscrizione allegando la copia della carta d’identità e del codice fiscale di entrambi i genitori e la copia del documento di eventuali delegati. Dovrà essere allegato anche il certificato medico che attesti il buono stato di salute del minore.
Il modulo e relativi documenti dovranno essere inviati con tutti gli allegati in PDF alla mail  progettogiocopergioco@gmail.com. Avranno priorità di accesso le famiglie che invieranno preventivamente tutta la documentazione completa. 
CORREDO NECESSARIO PER PARTECIPARE AL CENTRO ESTIVO
· mascherina personale e mascherina di ricambio
· cappellino per il sole
· gel igienizzante mani
· salviette umidificate 
· merenda e pranzo al sacco (pratico da consumare all’aperto)
· una borraccia personale 
· indossare un abbigliamento comodo 
· scarpe chiuse o sandali 
· k-way o giacca a vento in caso di brutto tempo 
· spray anti-zanzare 
· crema protezione solare
· almeno due cambi completi (inclusa una maglia per la pittura)
N.B. è importante che, per evitare confusione e scambi, tutto il materiale personale sia ETICHETTATO CON NOME E COGNOME DEL BAMBINO/A.



ORGANIZZAZIONE DEL CENTRO ESTIVO
	Orario
	Attività

	Ore 9:00-9:30
	Entrata, triage e giochi di accoglienza


	Ore 9:30-10:00
	Merenda


	Ore 10:00-10:30
	Divisione in gruppi e presentazione delle attività giornaliere


	Ore 10:30-12:30
	Attività della mattina
(laboratori educativi e attività esterne)


	Ore 12:30 – 13:00
	Preparazione al pranzo e igiene personale


	Ore 13:00 – 14:00
	Pranzo


	Ore 14:00 – 14:30
	Momento Relax


	Ore 14:30 – 15:45
	Attività Pomeridiane
 (laboratori educativi)

	Ore 15:45-16:00
	Preparazione e Uscita



Nello specifico i laboratori attivati nel periodo del centro estivo avranno una continuità educativa con i laboratori del progetto spazi e percorsi per l’infanzia. Gioco per gioco:
· il laboratorio di motricità con gli obiettivi di coordinazione motoria; coordinazione spazio-temporale e cooperazione. 
· il laboratorio di teatro con gli obiettivi di attivare la creatività personale dei minori attraverso il fantastico, l’immaginario; facilitare la crescita e la consapevolezza personale; sviluppare la sincronizzazione con il gruppo e con l’ambiente; saper gestire le proprie emozioni e il proprio mondo immaginario. 
· il laboratorio di manipolazione con gli obiettivi di stimolare il contatto con la materia; la coordinazione oculo-manuale e la motricità fine.
· il laboratorio grafico-pittorico con gli obiettivi di arricchire il potenziale creativo; favorire l’esplorazione interiore e comunicare attraverso canali non verbali. Percorsi artistici e attività creative che sensibilizzano il bambino all’utilizzo di materiali di riciclo. 
· il laboratorio di stimolazione cognitiva con l’obiettivo di potenziare le abilità cognitive: attenzione, linguaggio, memoria e ragionamento logico. Questo laboratorio è supportato dalla narrazione, la drammatizzazione, la lettura e la scrittura creativa.
· il laboratorio ludico che ha come oggetto principale il gioco nelle sue diverse sfaccettature: di fantasia, di ruolo, individuale o collettivo. Inoltre saranno presenti attività ludico espressive per favorire la crescita dei bambini, il potenziamento delle capacità personali e l’interazione sociale.

LUOGO E DATA							                 FIRMA GENITORE 
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